

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Беломорская трибуна

Орган Беломорского РК КП(б) КФССР и Исполнкома районного Совета

№ 137 (1607) ВЫХОДИТ ТРИ РАЗА В НЕДЕЛЮ

Цена 10 коп.

XII ГОД ИЗДАНИЯ

ПЯТНИЦА

5

ДЕКАБРЯ

1941 г.

Подписанная плата:

На 1 месяц 1 р. 30 к.

" полгода 7 р. 80 к.

" год 15 р. 60 к.

"Пусть ни одно собрание, ни одно совещание не пройдет без того, чтобы при всяком обсуждении на первом месте стоял вопрос: все ли мы сделали, чтобы помочь войне, достаточно ли напряжены наши силы, достаточно ли помощи отправлено на фронт?..."

В. И. Ленин

Выполним свой долг перед родиной

5 декабря 1936 года VIII Чрезвычайный Съезд Советов утвердил Конституцию (Основной Закон) Союза Советских Социалистических Республик. Многонациональный советский народ получил документ, который закононадательным порядком утвердил великие завоевания трудящихся: право на труд, на образование, отдых и материальное обеспечение.

Свою Конституцию советский народ назвал Сталинской Конституцией потому, что творцем и вдохновителем ее был вождь народов товарищ Сталин, под руководством которого народы Советского Союза добились всемирно исторических побед по построению нового социалистического общества в нашем государстве.

День принятия Сталинской Конституции превратился во всенародный праздник счастливой семьи народов СССР.

Сейчас, когда пять с половиной месяцев тому назад, гитлеровские, немецко-фашистские полчища, вероломно напав на нашу страну, хотят поработить советскую страну, а Сталинскую Конституцию отнять у народа, разорвать и растоптать все то, что было завоевано потом и кровью советских людей за годы существования советской власти в нашей стране.

Но у нашего народа помимо прав, записанных в конституции, есть и священные обязанности, которые хорошо помнят и знают советские люди.

Одной из этих обязанностей является то, что «Защита отече-

ства есть священный долг каждого гражданина СССР» (Ст. 133 Конституции (Основного Закона) Союза СССР). В отечественной войне не призыв своего вождя товарища Сталина: «Все силы народа — на разгром врага!», поднялся весь советский народ — богатырь, чтобы с оружием в руках выполнить свою историческую миссию и истребить всех немецких оккупантов до единого, раздавить и уничтожить фашистскую гадину.

Нерушимое морально-политическое единство советского народа и величайшая сплоченность его вокруг партии Ленина—Сталина сделали нашу страну непобедимой. Великий Ленин говорил: «Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, Советскую власть — власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданиями человеческого труда».

Однако враг еще силен, угроза опасности для нашей родины теперь еще больше углубилась. Фашистское зверье делает отчаянные попытки прорваться к сердцу нашей родины — любимой Москве, враг осаждает город колыбели революции — Ленинград.

Выполним же до конца свои обязанности перед Родиной, защитим ее честь и независимость от посягательств вероломного и коварного врага!

Отстоим великие завоевания, добытые в боях с врагами и записанные в Сталинской Конституции!

Удешевим нашу помощь фронту!

Смерть немецким оккупантам!

В ЦК ВКП(б) и СНК СССР

ЦК ВКП(б) и СНК СССР, идя на встречу пожеланиям труда, постановили день Конституции СССР (5 декабря) не праздновать, а считать 5 декабря 1941 года — рабочим днем.

Прием премьер-министра польской республики генерала В. Сикорского тов. И. В. Сталиным

3 декабря вечером в Кремле Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Обороны тов. И. В. Сталин принял в присутствии Народного Комиссара Иностранных дел тов. В. М. Молотова Председателя совета министров и Главнокомандующего вооруженными силами Польской Республики генерала В. Сикорского. Генерала Сикорского сопровождали посол Польской Республики г. Кот и командующий Польской армией на территории СССР генерал Андерс. Беседа продолжалась свыше двух часов.

Подписанная плата:

На 1 месяц 1 р. 30 к.

" полгода 7 р. 80 к.

" год 15 р. 60 к.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 3 декабря

В течение 3 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 2 декабря уничтожено 58 немецких самолетов. Наши потери — 17 самолетов.

За 2 декабря нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 154 немецких танка, 1114 автомашин с войсками и грузами, 50 полевых и зенитных орудий, 15 автоцистерн с горючим, 254 подводы с грузом, истреблено и рассеяно много вражеской пехоты.

На одном из участков Западного фронта артиллеристы части тов. Гетмана в последнем бою уничтожили 9 танков, 3 бронемашины немцев и истребили большое количество солдат и офицеров противника.

За 10 дней боев части тов. Бондарева, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, уничтожили 20 немецких орудий, 27 пулеметов, несколько минометов, много автоматов и противотанковых ружей.

Бойцы подразделений тт. Сергеева и Алексеенко, действующих на одном из участков Юж-

ного фронта, за один день захватили 28 немецких танков, 41 автомашину, 21 орудие, 14 пулеметов, 400 противотанковых мин и много другого вооружения.

Партизаны Крыма за 2 дня, по далеко неполным данным, истребили свыше 150 немецких солдат и офицеров, уничтожили 11 грузовых машин, 4 станковых пулемета и 3 автоцистерны с горючим. Успешно действуют в Крыму партизаны-снайперы.

За 10 дней снайперы уничтожили 312 немецких солдат и 39 офицеров. Партизаны, действующие в захваченных немцами районах Тульской области, на рассвете атаковали конный обоз противника.

В завязавшейся скватке истреблено 22 немецких солдата, уничтожено 17 конных повозок с продовольствием и теплой одеждой, награбленной фашистами в оккупированных деревнях.

Партизаны Смоленской области сожгли совершивший вынужденную посадку транспортный немецкий самолет, уничтожили его экипаж и трех фашистских офицеров, из которых один был в чине полковника.

Непрерывным потоком поступают от трудящихся взносы в фонд обороны СССР. На 1 ноября поступило 916,9 миллиона рублей деньгами, на 1 миллиард 294 миллиона 395 тысяч рублей облигаций государственных займов, много платины, золота, серебра, драгоценных вещей и иностранной валюты. К 1 декабря в отделения и главную кассу Московской городской конторы Госбанка от трудящихся города Москвы поступили денежные взносы в размере 98 миллионов 628 тысяч рублей. Кроме того москвичи передали в фонд обороны на 5,527 рублей золотой монеты, 2 килограмма 215 граммов платины, 7 килограммов 862 грамма золота, 393 килограмма 486 граммов серебра и другие ценности. Колхозники вносят в фонд обороны Родины зерно, мясо, овощи, шерсть, молочные продукты. Колхозники сельхозартели «Буревестник», Смоленского района, Алтайского края, внесли 120 пудов мяса, 2400 пудов хлеба. Колхоз «Память Чкалова» внес в фонд обороны 1800 пудов хлеба. Колхозы имени Кирова, «VII съезд Советов», имени Сталина, имени Куйбышева сдали в фонд обороны 7950 пудов зерна.

ВЕСТИ С ФРОНТА

Наши части сдерживают натиск врага

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 3 декабря. (Спец. корр. ТАСС).

Вчера и сегодня на ряде участков Юго-Западного фронта продолжались ожесточенные бои с противником, который, не считаю с огромными потерями, рвется на восток. Наши части героически сдерживают натиск врага и переходят к решительным контрударам.

Попытки немцев продвинуться вперед на энском участке фронта были безуспешны. Вчера части командира Городнянского выбили противника из важного в стратегическом отношении населенного пункта Н. Немцы при этом потеряли до 300 солдат и офицеров убитыми. Встречая мощное сопротивление, противник

ценой больших жертв пытаются обойти город Е. с юго-запада. Ведя бои, наши части сдерживают немцев, выматывая их беспрерывными ударами и огневыми налетами.

Активно действуют артиллеристы. Неожиданным огневым налетом, совершенным сегодня в районе села С., наши артиллеристы уничтожили до 700 неприятельских солдат, 7 танков и 11 орудий.

Решительным контраступлением, предпринятым на другом участке фронта, бойцы и командиры части командира Фикслея достигли значительных успехов. После артиллерийской подготовки, в результате которой разрушено много вражеских

огневых точек, часть сблизилась с противником и навязала ему бой. Не выдержав натиска, немцы отступили, оставив на поле боя много убитых и раненых солдат и офицеров.

Удачно действуют части командира Малиновского. Вчера решительным ударом по превосходящим силам противника ими был взят имеющий большое стратегическое значение населенный пункт И. Захвачены трофеи, много пленительских солдат.

На всех остальных участках Юго-Западного фронта наши части оборосят занимаемые ими рубежи, передовыми и разведывательными отрядами ведут бой с противником, уничтожая его живую силу.

3. ДИЛАВСКИЙ

Бой на подступах к Таганрогу

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 3 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Наши части продолжают преследовать отходящего противника. На дорогах от Ростова к Таганрогу войсками Южного фронта захвачено

сведениям одной лишь группы частей, которыми командаются тов. Коэлов, потери фашистов исчисляются до 5 тысяч убитыми и ранеными.

Сегодня бой шел на подступах к Таганрогу. Противник оказывает упорное сопротивле-

ние. Свой отход он прикрывает авиацией и группами автоматчиков, старается задержаться за каждую складку местности, в частности, за водный рубеж р. Миус.

3. КОДАНОВ

„ЗАЩИТА ОТЕЧЕСТВА ЕСТЬ СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ КАЖДОГО ГРАЖДАНИНА СССР“

(Статья 133 Конституции СССР)

ОТСТОИМ ЛЮБИМЮ ОТЧИЗНУ

До войны я, как и многие мои сверстники, выросшие при советской власти, работал на благо своей родины. Мне — гражданину Советского Союза — были даны все права, записанные в Сталинской Конституции: право на труд, право на отдых, право на образование. Я жил радостной, счастливой жизнью: получил образование, затем хорошую специальность, любимую работу. В свободное время посещал театры, смотрел кинофильмы, занимался спортом. Этой светлой жизнью дала мне советская власть.

Но вот над нашей страной сгустились черные тучи, фашистские вороны с паучьей свастикой на крыльях подло, из-за угла напали на нас, вторглись в пределы священной советской земли.

Великим гневом и презрением к этим гадам наполнились сердца советских людей. И, как и многие мои друзья, товарищи, патриоты своей родины, на время оставив свой мирный труд, пошел туда, где разгоралась пламя священной отечественной войны — на фронт. Все беломорцы — отличные бойцы, храбрые, отважные воины. Они уже истребили многие десятки немецких оккупантов, еще раз доказывая, что беломорцы — пламенные патриоты своей родины, за которую они готовы отдать все.

Я горжусь тем, что мое доверие защищает родину и стараюсь с честью оправдать это высокое доверие. В одной из жарких схваток с врагом я был ранен, лежал некоторое время в госпитале, а сейчас, перед отправкой на фронт, решил написать вот это письмо. Пользуясь случаем хочу еще раз заверить моих земляков, что я постою за свою родину.

Родина для меня — все: счастье, радость, любимый труд, жизнь, будущее. За это буду биться до последнего патрона. Мое стремление — стремление миллионов советских патриотов, которые отстояли любимую отчизну, истребят всех до единого немецких оккупантов, пробравшихся на нашу землю. Этот момент недалек!

**Младший сержант
Матвей Алексеевич ХУДЯКОВ.**
Н-ский госпиталь.

Передовые рыбаки

Передовые рыбаки звенья нюхотского колхоза «Беломор» боевыми, стахановскими делами отмечают день Сталинской Конституции. Звено П. И. Кокотова в ноябре выполнило месячный план по рыбодобыче на 161 процент, а звено А. И. Долинина — на 120 процентов.

Этих успехов колхозники добились благодаря широкому применению убегов на лове наваги. В работе этих звеньев характерна маневренность: орудиями лова и быстрота в переброске их к новым местам.

За счастье женщины

...Начался горячий бой. Гремели винтовочными выстрелами, слышалась частая трескотня пулеметов, оглушительно взрывались мины. Бойцы нашего истребительного отряда мужественно отбивали яростный наступок озверелых немецко-фашистских полчищ. Мне и медсестро Нине Златоустовой приходилось под вражеским огнем подползать к раненым бойцам и оказывать первую помощь. Вначале я думала, что не справлюсь с работой, но, перевязав бойца Сердюка, который горячо благодарили

меня, — поняла, что напрасно тревожилась. В дальнейшем я делала перевязки уже спокойно, быстро.

Этим боевым крещением я очень горжусь: ведь мне пришлось принять непосредственное участие в защите родины. Как и каждая советская девушка я давно вынашивала в себе одну мечту: попасть на фронт и еще лучше использовать вновь, полученный мной боевой опыт по оказанию помощи раненым бойцам.

Эти выродки рода человеческого хотели отнять у нас — советских девушки права, данные Сталинской Конституцией. Но этому не бывать: советская женщина не была и не будет рабой. Наша армия, наш народ уничтожат фашистских захватчиков. Для достижения этой великой цели мы сделаем все, что будет нужно.

М. ТЕРЕНТЬЕВА.
Медсестра истребительного отряда.

ПИСЬМО старого железнодорожника

Со дня постройки Кировской (ранее Мурманской) железной дороги в течение 26 лет я беспрерывно работаю на станции Сорокская.

В прошлом году во время работы со мной произошел несчастный случай. С переломом руки меня увезли в больницу. Всё время, пока я находился на излечении, ко мне приходили друзья, товарищи по работе. Их забота и внимание много помогли моему выздоровлению. Но

все же из больницы я вышел нальная пенсия, жизнь моя ни в чем не изменилась, семья была хорошо обеспечена, а дети попрежнему посещали школу. Я же очень скучал по моей работе.

Когда подлые гитлеровцы напали на нашу родину, я вновь нашел свое место на производстве. Подготовляя составы, специальная вагоны, я работаю не жалея сил, твердо зная, что моя скромная работа помогает в общем деле разгрома немецких оккупантов.

Иосиф ЧЕПИНОГА,
Сцепщик ст. Сорокская.

1300 рублей на строительство танков

Рабочие и служащие Дубровского лесопункта совместно с молодежью деревни Дуброво приняли активное участие в комсомольско-молодежном воскреснике 30 ноября. В этот день все юноши и девушки, пожилые рабочие и работницы были на своих местах, решив отчислить

заработанные средства на постройку танков имени ЦК ВЛКСМ.

Все участники воскресника работали с удвоенной энергией, зная, что каждый новый построенный танк — удар по врагу. В воскреснике приняли уча-

стие 123 человека. Заработанные деньги в сумме 1300 рублей перечислены в фонд строительства комсомольской танковой колонны.

Г. КАБЫШЕВ.
Секретарь парторганизации лесопункта.

НАРОД БЕРЕТСЯ ЗА ОРУЖИЕ

Статья 133 Сталинской Конституции гласит:

«Задача отечества есть священный долг каждого гражданина СССР».

Свято выполняя этот закон сейчас — в дни великой отечественной войны — лучшие сыны нашего района ожесточенно сражаются с фашистскими ордами. Среди них член ВКП(б) Михаил Данилов, Дмитрий Росляков комсомольцы Косоплечев, братья Ершовы, красноармеец П. Свириди и многие другие. Принимавшие участие в боевых операциях, бойцы истребительного отряда также показали образцы отваги, мужества и героизма.

материальную часть винтовки, полуавтомата, ручной пулемет Дегтярева, грозное боецное оружие — станковый пулемет. Проведенные тактические занятия хорошо ознакомили бойцов умению пользоваться на местности в зимних условиях боя. Каждый из всевобучников — неплохой лыжник. Отделения, которыми командуют тт. Аристов, Шестаков из лучшего подразделения тов. Минина имеют только хорошие и отличные оценки по строевой и физической подготовке. Многие бойцы, как например, тт. Савин, Кузнецев, Фофанов, Тюшев, Виноградов, Попов, Алексеев, Мухаров учатся только на «отлично». Можно с уверенностью сказать, что они будут отважными, мужественными воинами.

С таким же ионослаивающим подъемом и энтузиазмом проходит военное обучение в селах нашего района. Подразделения всевобуч сел: Сухое, Надвоицы, станции Идель уже закончили учебную программу и сейчас готовятся к проверочным испытаниям.

С одинаково большим стремлением, настойчивостью готовятся к защите родины все трудящиеся нашего района. В рядах

всевобучников хорошо обучаются нюхотский рыбак 49-летний Александр Григорьевич Полузеров, донризывник рыбак Иван Зарубин, колхоземский колхозник Александр Петрович Постников, сумский лесоруб Александр Матвеевич Пашков. Среди них молодой моторист колхоза «Океан» Федор Афанасьев, учитель Павел Елисеевич Воронов, председатель колхоза «Красный остров» Иван Осипович Титов. Несмотря на различие возрастов и неодинаковый политический уровень — все они в одно время заканчивают проходимые темы, не желая быть отстающими. Их стремление понятно каждому. Они верные сыны своей великой матери-родины, вскоренные, вспомнившие и взлелеянные ею. Родина для них — все.

За свою отчину-матерь, за право, записанное золотыми буквами в великой Сталинской Конституции, они готовы отдать свою жизнь, свою кровь каплю за каплю. Они не хотят быть рабами фашистских разбойников и не будут ими. Вот поэтому то они с таким упорством готовятся к защите родины, хорошо зная, что конец подлой гитлеровской своры недалек.

Ал. ТУКАЧЕВ.

СТАЛИНСКАЯ ЗАБОГА О ЛЮДЯХ

В статье 120 Сталинской Конституции записано:

«Граждане СССР имеют право на материальное обеспечение в старости, а также — в случае болезни и потери трудоспособности».

Согретые сталинской заботой престарелые, пенсионеры, инвалиды труда и войны, члены их семей ежемесячно получают от государства пособие. Беломорский районный отдел социального обеспечения в этом году выплатил одним только престарелым и инвалидам гражданской войны 78 тысяч рублей. Пособия получают 445 человек.

Постановлением правительства от 27 июня 1936 года, о назначении пособий многодетным матерям, доказывается, что только в советской стране возможна такая исключительная забота о многосемейных женщинах-матерях. После выхода в свет постановления ЦИК и СНК СССР от 27 июня 1936 года по настоящему времени Беломорское РайФО выплатило 610 тысяч рублей. Пособие по многодетности получили 113 женщин.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1941 года о выплате государственных пособий семьям военнослужащих, рядового и младшего начальства, еще раз подтверждает, что государство заботится не только в мирное время, но и тогда, когда в стране началась война. Райсобес за дни войны удовлетворил пособиями 269 членов семей военнослужащих и выплатил им 2275 рублей. Пособия получили жительница села Колежмы — Е. Ф. Пакулина — мать, у которой в рядах РККА находится четыре сына, гражданин Куровина, у которой на фронте сражается три сына и многие другие.

Сейчас фашистское зверье хочет отобрать у советских людей все эти великие завоевания, которые добыты трудящимися потом и кровью почти за два с половиной десятка лет существования советской власти в нашей стране. Но не удастся фашистским захватчикам осуществить свои кровавые дела!

Советский народ с оружием в руках отстоит великие завоевания, записанные золотыми буквами в Сталинской Конституции.

Воскресник в селе Сухое

Комсомольцы и молодежь села Сухое тщательно подготовились к комсомольско-молодежному воскреснику, 30 ноября, организованно выйдя на работы, каждый старался сделать как можно больше и лучше.

За полный рабочий день 45 участников воскресника заработали 450 рублей, которые уже переведены на текущий счет строительства танковой колонны имени ЦК ВЛКСМ.

Отв. редактор В. ГОРЕВ.